[image: ]第一单元圆柱和圆锥（单元测试A卷）-2021-2022学年数学六年级下册北京版
学校:___________姓名：___________班级：___________
一、选择题
1．一个圆柱的侧面展开图是一个正方形，这个圆柱的高与底面半径的比是（       ）。




A．	B．	C．	D．
2．把一段圆柱形刚才切削成一个最大的圆锥，圆柱体体积是9立方米，圆锥体的体积是（　　）立方米．
A．6	B．12	C．3
3．一个圆柱与一个圆锥的体积和底面积都相等，圆锥的高是圆柱高的（　　）
A．3倍	B．[image: ]	C．6 倍
4．等底等高的圆柱和圆锥的体积的和是96cm2，则圆柱的体积是（　　）cm2．
A．24	B．36	C．72	D．96
5．下面的平面图形分别绕虚线旋转一周会形成圆柱的是（　　），会形成圆锥的是（　　）
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]
6．一个圆柱体与一个圆锥体等底等高，它们的体积之差6.28立方厘米，那么它们的体积之和是（       ）立方厘米。
A．9.42	B．12.56	C．15.7	D．6.28
二、填空题
7．求圆柱体的容积就要测出它　   　的底面直径和高．
8．一个圆柱的侧面展开是正方形，边长12.56厘米，圆柱的高是　   　 厘米，底面半径是　   　厘米．
9．用一张长20厘米、宽15厘米的长方形白纸卷成一个圆柱体，卷成的圆柱体的侧面积是　   　平方厘米．
10．一个圆柱的底面直径是2分米，表面积是12.56平方分米，高是(        )厘米。
11．把圆柱从中间平行于底面横切，切面是　   　，其中比原来增加了两个圆面，因此表面积增加的就是这两个圆的面积．
12．一个圆柱的底面积是25平方厘米，高4厘米，体积是　   　立方厘米．
三、判断题
13．正方体、长方体、圆锥的体积都等于底面积乘高。(      )
14．（龙山县）以直角三角形的一边旋转可以得到一个圆锥．(        )．
15．下图绕小棒转动，转出来的形状可能是圆柱。(      )
[image: ]
16．圆柱的体积是圆锥的体积的三倍。(      )
17．求制作通风管所用的铁皮，实际是求圆柱的表面积。(    )
18．一个底面直径和高都是10厘米的圆柱，侧面沿高展开后得到一个正方形。(        )
四、解答题
19．把一个圆柱底面平均分成若干个扇形，沿高切开拼成一个近似长方体，这个长方体的长是6.28厘米，高是5厘米，求它的体积．
20．一个圆柱的侧面积是12.56平方米，底面半径是2分米，它的高是多少分米？
21．将一袋498ml的奶，要倒入直径是8cm，高是10cm的圆柱形杯子中，能否装下？
22．把一个正方体削成一个体积最大的圆柱．如果圆柱的侧面积是314平方厘米，求正方体的表面积．
23．一个圆柱的高是8厘米，侧面积是251.2平方厘米，它的体积是多少？

试卷第1页，共3页
试卷第2页，共2页
学科网（北京）股份有限公司
学科网（北京）股份有限公司
参考答案：
1．A
2．C
3．A
4．C
5．AB
6．B
7．内部
8．12.56，2．
9．300
10．10
11．圆
12．100
13．×
14．×
15．×
16．×
17．×
18．×
19．62.8立方厘米
20．1分米
21．498毫升
22．600平方厘米
23．628立方厘米
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